
 
 

Conseil d’école de l’école Alexandre-Taché  
 

Procès-verbal 
3 mai 2012 à 18h30 

 
 
 
Présences : Lise Roy-Maxwell, Corinne Sunderman, Christine Henry, Nicole Viel, Marcel Ouellette, Sandra Boudreault, 
Maggie Cournoyer, Thérèse Pomerleau, Ephrem Buki, Nicole Burrows, Lise Nepton et Manon Turcotte. 
 
Absences : Alain Joly, Monique Pouliot, Louise Roy, Manon Kulay, Mimi Simard et Maryse Bernard. 
 
 
1. Mot de bienvenue et prière 
Lise Roy-Maxwell souhaite la bienvenue à tous.  Tous récitent une prière. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour  
Lise Roy-Maxwell demande d’ajouter les points 7.1 SEVEC. 
 
Maggie Cournoyer, propose l’adoption de l’ordre du jour après avoir fait l’ajout mentionné.   Appuyé par Nicole Viel et 
adopté à l’unanimité. 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 12 avril 2012 
Lise Roy-Maxwell a fait une correction au point 7.4 : 3 élèves seulement (au lieu de 9). 

 
Maggie Cournoyer propose l’adoption du procès-verbal de la dernière réunion après avoir fait la correction mentionnée 
ci-haut. Appuyé par Ephrem Buki et adopté à l’unanimité. 
 
4. Rapport de la présidente 
4.1 Réunion avec le Conseil scolaire du 21 avril 2012 : Lise Roy-Maxwell a assisté avec Madame Sunderman à une 
rencontre regroupant toutes les présidences des conseils de nos écoles. Plusieurs sujets ont été discutés, voici un court 
résumé : 1) Technologie : Où nous en sommes dans notre conseil scolaire?  Le CSCN est prudent avant d’investir, car, par 
exemple, ils ont investis beaucoup dans la vidéo-conférence et ça n’a presque pas été utilisé. Plusieurs croient que ce 
n’est peut-être pas la meilleure façon de penser dans le domaine des technologies, trop attendre peut être nuisible. Il y 
a des caméras de sécurité qui seront installées dans plusieurs écoles.  2) Infrastructure : Toutes les écoles ont des 
besoins, nous sommes numéro 1, c’est très bien pour nous.  3) Casino : Toujours en attente, pour l’instant nous 
continuons à en faire, nous sommes dans une zone grise.  4) Fonds de dotation de la Fondation franco-albertaine : Une 
école a investi là-dedans, mais une autre a décidé contre. 5) Promotion/recrutement : Pas vraiment de nouveau dans ce 
domaine. 6) Garderie avant/après l’école.  7) L’équivalence pour nos élèves.  8) Engagement des parents. 

 
4.2 Mise à jour – Procédures pour le Conseil d’école : La FPFA enverra des exemples très bientôt.  Nous pourrons 
travailler à partir de là.  Manon Turcotte est prête à commencer à rédiger les procédures.  Lise Roy-Maxwell enverra les 
documents à tous les membres par courriel aussitôt qu’elle les aura. 
 
 
 
 



5. Rapport des enseignants 
 1e place à Génies en herbe pour la 7e année.   
 Nous avons reçus plusieurs prix et nominations au Festival de théâtre, entre autre, la Meilleur production 7-9e 

année. Félicitations à tous !  
 Connaissance et employabilité, nous sommes bien contents puisque nous avons une bonne variété dans les 

placements.   
 Le congrès du GREF fut très intéressant et pertinant, un très bel événement national.   
 Dates importantes : 11 mai le Skills competition, 17 mai à la Cité pièce de théâtre de nos élèves présentés au 

public et le 16 juin, la pièce sera jouée à l’AGA de Legal (possiblement aussi la chorale), 17 mai danse pour les 
élèves, 14 juin souper-théâtre et présentation des options (servirait aussi de levée de fonds pour la troupe de 
théâtre), le concept est en développement…   

 
6. Rapport de la direction 
Monsieur Ouellette nous informe des points suivants : 
6.1 Twitter : C’est la meilleure façon de communiquer avec les parents. Twitter est plus facile à gérer que Facebook.  

L’école AT a maintenant un compte Twitter, nous pouvons nous inscrire sur le site Web de l’école.  Nous aurons 
aussi une page Facebook pour l’école très bientôt. 

6.2 Tests de rendements, examens de diplôme, examens communs, examens finals : Test de rendement, 9e seulement. 
Examens de diplôme, 12e année.  Examens communs, sont écrits par la Fédération des conseils scolaires de l’AB pour 
les autres niveaux : 7-8 et 10-11e année dans la plupart des matières.  Examens finals : Ils sont produits par les 
enseignants.  Toutes les dates d’examens sont sur le calendrier d’activités de l’école.  Après les examens de fin juin, 
les élèves pourront quitter l’école si le parent a signé le formulaire à cet effet.  Aucune permission n’est nécessaire 
pour les 10-12e années. 

6.3 Fête des finissants – 1er juin 2012 : Monsieur Ouellette n’a pas eu la chance de regarder pour un cadeau à offrir aux 
finissants.  Peut-être que Mimi Simard a pu trouver quelque chose. 

 9h30 messe avec tous les élèves (St-Albert Parish) : Ouvert à tout le monde. 
 10h30 Cérémonie de remise de diplômes (St-Albert Parish) : La présidente du Conseil d’école sera présente. 

Cette cérémonie est aussi ouverte à tout le monde. 
 18h00 Banquet (St-Albert Inn and Suites): Par invitation seulement.  Lise Roy-Maxwell est invitée pour 

représenter notre conseil d’école.  Elle a acceptée. 
6.4 PISA (Programme for International Student Assessment) : Tous les élèves de 15 ans ont fait ces tests aujourd’hui – A 

duré toute la journée.  Fait dans 34 pays présentement.  Les pays/provinces sont ensuite classés selon les résultats. 
6.5 DELF (Diplôme d’études en langue française) : Sur une base volontaire.  Le CSCN assume les frais de  350 $/élève 

pour ceux qui veulent faire ce test.  C’est une très bonne chose à ajouter dans un curriculum vitae. 
6.6 Rendez-vous fou : Cette année, l’activité aura lieu seulement pour les 8eannée parce que l’activité est maintenant 

ouverte  à toutes les écoles du CSCN.  Les petites écoles sont encore une fois pénalisées.  Monsieur Ouellette ainsi 
que les parents sont vraiment très déçus de cette décision.  Les parents veulent qu’une lettre soit envoyée à 
Monsieur Lemire à cet effet.  Christine Henry va faire l’ébauche d’une lettre, elle demande à tout le monde de lui 
envoyer des points à inclure dans la lettre. 

6.7 Horaire d’examens : Toutes les dates sont affichées sur le site Web de l’école. 
6.8 Personnel 2012-2013 : Toutes les écoles ont reçues la liste des affectations.  Projections pour l’année prochaine : 2 

classes de 7e année, 2 classes de 8e année ainsi qu’une classe chaque pour tous les autres niveaux.  Nous aurons 
donc une classe de plus mais bizarrement, nous aurons seulement un enseignant supplémentaire à 0.8.   

6.9 Trois Mimios pour l’école : Nous aurons trois nouveaux tableaux interactifs (Educational Software for the Interactive 
Classroom). 

6.10 Sécurité en autobus : Il faut que les chauffeurs apprennent à gérer les problèmes dans les autobus.  Pour notre 
école, il n’y a pas de gros problèmes. 

 
7. Varia 
 7.1 SEVEC : Organisme de programmes d’échanges pour les élèves, Lise Roy-Maxwell se demande si nous pourrions 
nous affilier avec cet organisme.  Monsieur Ouellette nous informe que cette discussion a déjà eu lieu en réunion de 
directions.  Le commentaire général et que c’est beaucoup plus économique mais que les parents préfèrent payer plus 
pour que leur enfant soit hébergé dans un hôtel et non pas dans une famille d’accueil. 



8. Date de la prochaine réunion 
Le 7 juin 2012 à 18h00 au restaurant Cajun House. 
 
9. Clôture de la réunion 

 
Christine Henry propose la fermeture de l’assemblée à 19h50.  Appuyé par Nicole Viel et adopté à l’unanimité. 
 
 
 
 
 
 
Accepté par :    _____________________________         ______________________________ 
                                      Lise Roy-Maxwell, présidente           Sandra Boudreault, secrétaire 


